Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center

M2 3 1 4 0 1 1 1

m ‘l” SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

Osnovna raven

MATEMATIKA

|zpitna pola 1

A) Kratke naloge
B) Kraj$e strukturirane naloge

Sobota, 3. junij 2023 / 90 minut (30 + 60)

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko in
geometrijsko orodje (Sestilo in ravnilo, lahko tudi trikotnik).
Priloga s formulami in konceptna lista so na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.
Pri reSevaniju te izpitne pole uporaba racunala ni dovoljena.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo $ifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani).

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov, dela A in dela B. Casa za re$evanje je 90 minut. Priporogamo vam, da za
reSevanje dela A porabite 30 minut, za reSevanje dela B pa 60 minut.

|zpitna pola vsebuije 8 kratkih nalog v delu A in 6 krajsih strukturiranih nalog v delu B. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je
60, od tega 20 v delu A in 40 v delu B. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.
Rigete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértaite in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Strani 13 in 20 sta rezervni; uporabite ju le, ¢e vam zmanjka prostora. Jasno
oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo redevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 prazno in 2 rezervni.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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0 3
Formule

(Vsota in razlika kubov) Za poljubna a, b € R velja|a® £b° = (a+b)(a® Tab+b?)|

M2 3 1 4 0 1 1 1

(Evklidov in visinski izrek) Pravokotni trikotnik ima kateti « in b ter hipotenuzo ¢. Vidina na
hipotenuzo je v,, pravokotna projekcija katete a na hipotenuzo je «,, pravokotna projekcija

katete b na hipotenuzo pa b,. Tedaj velja [o® = ca,, b* = cby|, [v7 = a1b1|.

(Polmera trikotniku vértanega in oértanega kroga) Trikotnik ima stranice «, b in ¢, polovica obsega

je s= LW, ploiéina je S, polmer danemu trikotniku vértanega kroga je » in polmer

2
danemu trikotniku oértanega kroga je R. Tedajje|r = —‘g— in|R= i—b; .
(Heronova formula) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega je s = % Tedaj je

njegova plo&&ina|S = vs(s—a)(s—b)(s—c) |

(Plogéina trikotnika) Naj bodo A(z;, 4,), B(x,, y,) in C(z3, y;) tocke v ravnini. Plo&¢ina trikotnika z

ogligéi 4, B in C je S:—;—I(m2~$1)(y3 —uy)— (25 — ;) (32 — )|}

3
(Krogla) Povrsina in prostornina krogle s polmerom r sta|P = 4rxr?, V = ﬂ-’—g—

(Adicijski izreki) Za poljubna z, y € R velja
[sin(a: +y) = sinzcosy + coszsiny|, {cos(w +y) = coszcosy F sinzsiny|,

Za poljubna z, yem\{g-kwk; keZ}, za katera je 5L‘+yi%+”ﬁ'k za poljuben k€ Z in

tanztany = —1, velja|tan(z £ y) = % _

(Kotne funkcije polovicnih kotov)

: ez _ 1—cOSz 2z _ 1+cosz
Za poljuben z € R velja|sin 5= > , |cos 5 5
Za polj , ok e ialtanZ — _Sinz__|
a poljuben z € R\{r+«-2k; k€ Z} velja 7= Tt coss

(Elipsa) Elipsa v ravnini ima polosi « in b (a > b), njena linearna ekscentri¢nost je e, njena

numeriéna ekscentricnost je <. Tedaj velja , e=2%|

a

(Hiperbola) Hiperbola v ravnini ima realno polos a in imaginarno polos b, njena linearna

ekscentrinost je ¢, njena numericéna ekscentriénost je . Tedaj velja , e=%|
a

(Parabola) Parabola v ravnini z enacbo 42 = 2pz ima goriée v G[%, 0] , enacba premice vodnice

dane parabole pa je |r = —% )

(Aritmetiéno zaporedje) Vsota prvih n &lenov aritmetiénega zaporedja (a,) je |5, = —g—(a1 +a, )|

(Geometrijsko zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov geometrijskega zaporedja (an) s kvocientom g€ R
o _ala" =] T ke
els, fT,ceJe q =1, m, ceje g=1.

(Limiti) | lim (1+%) —clinliim 8Nz _4|

n—00 z—0 X

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=
L
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A) KRATKE NALOGE

M2 3 1 4 0 1 1 1

0

1. Dani sta mnozici A={1, 2 3} in B={3, 4, 6}. Z nastevanjem elementov zapisite mnozici

AUB in ANB.
(2 tocki)
2. lzraCunajte ZL—H in rezultat zapiSite v obliki a +bi, a, b € R.
(3 tocke)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=
L
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3.

4.

M2 31401111

0

Preoblikujte besedilo v matematic¢ni (algebrski) zapis:

Od kvadrata vsote Stevil a in b odStejemo petkratnik kvadrata Stevila c.

3.n+1 _92. 37‘ . 3,7:71

Poenostavite ulomek —
4.3"

=

(2 tocki)

(3 tocke)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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M2 314011111

5. IzraCunajte plos¢ino lika ABCDE na sliki.

***********************************

(3 tocke)

6. lzraCunajte vrednost izraza 8<Iog2 32+ 2’3).

(3 tocke)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=
L
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I 12/20 Hll‘ll |H ||m
0

1 5 5
7. lzratunajte [ f(x)dz, Seje [f(z)dz=6in [ f(z)dz=4.
0 0 1

8. Resite kvadratno enacbo z2 +2z+2 =0 v kompleksnem.

=

(1 tocka)

(3 tocke)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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M2 314011114

B) KRAJSE STRUKTURIRANE NALOGE

1.

NariSite premici z ena¢bama y = —3 in y = —2z + 3 ter izraCunajte plos¢ino trikotnika, ki ga
premici oklepata z ordinatno osjo.

8

(6 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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2.

Izracunaijte osnovo a logaritemske funkcije f(z)=log, z, katere graf poteka skozi tocko
1 3

M

2

3

1

4

0

1

1

1

1

5
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(6 tock)
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3. lzraCunaijte nicle, pole, zaetno vrednost in asimptoto funkcije f(:z:) =

0

1111

6

2
% ter narisite njen
z“—4

graf. (Opomba: pri reSevanju naloge ni treba racunati odvoda funkcije.)

Y

A

A/

(8 tock)
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4.

Naj b =
aj bo cosz =

1

in

3

M 2 3 1 4

1101017

0

5 <z < 27. lzraCunajte natanéni vrednosti izrazov sinz in cos(

™
.7:+4

)

17/20

(6 tock)
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5.

M

2

3

1

4

0

1

1

1

1

8

Preverite, da je $tevilo —1 dvojna ni¢la polinoma p(z) = 22* +72° + 62% — 2 — 2. Poi&cite Se

preostali dve nicli.

(7 tock)
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V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

[ NI RARAEA |

M2 3 1 4 01 1 1 19

6. Totka T leziv prvem kvadrantu na grafu funkcije f(z)=6—2” tako, da je plos¢ina pravokotnika
OATD maksimalna. Glejte sliko. IzraCunajte plos¢ino pravokotnika OA TD.

ylk

\/

(7 tock)

=
L
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